

惠济区评出“三好”人大代表

公推公选公开表彰优秀人大代表在我市尚属首次

本报讯(记者 张立 通讯员 贾兴起 冉东威)52岁的张文喜是郑州市惠济区的一名基层人大代表。因为经常在人民代表大会上和会上反映村民们的呼声,并积极推动政府解决生产和发展中的实际问题,一直深受群众拥护。几天前,在惠济区一届人大二次会议上,老张从该区区委书记张俊峰手中接过了奖金的“优秀人大代表”荣誉证书,激动地无以言表。同时受到表彰的共有28名基层人大代表。

公推公选优秀人大代表并在人民代表大会上公开表彰,在郑州市人大历史上还是第一次。

“建议提得好,依法履职好,模范带头好”是这次评选和表彰优秀人大代表和人大工作先进单位的标准。老张自被村民选为区人大代表以来,积极联系和走访辖区选民,每年人代会都要针对群众关心的热点难点问题提出有价值的建议和议案。去年,针对农民日益强烈的文化生活需求,他提出在新农村建设中大力建设农村文化大院,培养新农民的建议。并积极协调资金60余万元,率先在自己所在的

贾河村建起了全市首个新农村图书室。如今,设施完善功能齐全的文化大院已遍及惠济区各个村庄,成为社会主义新农村建设的一个新亮点。

除了建议提得好,人大代表依法监督和支一府两院工作的水平也不断提高。该区新城街道人大工委坚持每季度至少开展一次代表活动,围绕项目建设、招商引资、城中村改造、村委会换届等工作,开展视察、调研、检查评议等,并就发现的问题当面交办有关部门限期解决,有力地推动了街道工作的有序开展。

去年以来,该区各级人大组织共开展代表视察、评议等活动50余次,向一府两院提出合理化建议近百条,撰写有价值的优秀调研报告36篇。

人大代表们立足本职争做贡献的模范带头作用更加明显。如企业界代表卢超所创办的郑州床上用品市场不仅创造了上缴税收210万元、同比增长30%的业绩,而且招引加工企业8家。农村和城市社区的基层代表立足所在的村组,积极投身新农村建设和城中村改造工作,为基层稳定与发展贡献力量。



昨日,惠济公安分局长兴路派出所的民警带着过年的年货、慰问金来到辖区困难居民何玉花大妈家中慰问走访。何玉花老人今年84岁高龄,身边没有亲人照顾,生活非常困难,派出所民警得知后,专门安排两位民警定时来照料老人的生活。 本报记者 宋晔摄

区街动态

中原区 帮扶150名特困生

本报讯(记者 王璇 通讯员 李伟馨)随着新春佳节脚步的临近,中原区关心下一代工作委员会为了贫困家庭的学生能够过好个年,与中原区民政局联合举办了“关爱贫困生,冬日送温情”帮扶活动。此次帮扶活动对象为全区150名贫困中小学生。

日前,“关爱贫困生,冬日送温情”帮扶活动在秦岭路小学举行。来自中原区40所中、小学校的150余名贫困生领到了棉衣、裤子、棉鞋等崭新的过冬衣物。此外,部分特困生还拿到了200—300不等的救助金。今年,他们在中原区民政局的大力支持和帮助下,共筹集救助金2万元,对中原区150余名特困青少年进行帮扶,为他们送去冬日的温暖。

据悉,此次活动是中原区关工委自2005年起对贫困青少年开展帮扶活动的第5年。5年来,他们不断开展各种捐助、帮扶活动,至今已有近千名青少年接受帮扶。



凡人小事

老理发师的“爱心储蓄”

本报记者 郑磊 王璇 文/图

他是一个平凡的理发师,经营着仅有九平方米的店面;他又是一位不平凡的老人,怀着一颗感恩的心,二十年来为2000多名老弱病残者义务理发。他,就是被授予省二级理发师的赵新举老人。

一本花名册

昨天上午,记者在北工房前街16号见到了赵新举,年过六旬的他正给90岁的陈大爷免费理发。工作间隙,老赵向记者展示了他多年来的“爱心储蓄”:一个密密麻麻记满人名、地址、联系方式的笔记本。这些人可不是他

的亲朋好友,而是他多年来义务帮助的孤寡、残疾人花名册。“这也不算啥,我就是坚持上门给他们理发,唠唠家常,能给社会做点奉献,我心里头高兴啊。”赵新举说。

“这不,春节就要到了,我得去孟老家一趟,好好给他理理发。有段时间没去了,心里还真惦记。”老赵为何惦记着孟老?原来,他口中的孟老叫孟孟山,今年102高龄。五年前,赵新举得知孟老夫妇行动不便时,就义务上门为老人理发。逢年过节,老赵还会提着糕点前去探望,陪老人聊

天。

“赵师傅给老人理完发,还给他们按摩,讲故事,陪他们聊天,这样的好人真是难得。”老人家的保姆说。

收了个徒弟

二七区侯寨乡的李书增,挖石头的过程中不慎被砸伤,右腿下肢截肢;雪上加霜的是,妻子久患糖尿病导致偏瘫,卧床不起。他的亲戚通过媒体联系上了赵新举,老赵二话不说,上门为他义务理发,帮忙做家务。往返几次后,问题出现了:老赵毕竟还得打理自己的店面,路程也太远,怎么办?几天后,老赵又抽空去了李书增家一趟,同时带去的还有一套新理发用具,并把手艺毫无保留地传授给了他。

爱心可以蔓延。此后,李书增不但解决了自家理发难题,空闲之余还经常为邻居免费理发。

爱心无止境

国棉六厂的一位老太太抹着眼泪找到老赵的理发店,原来,老太太相依为命的儿子患肝癌晚期,一直卧床不起。先后请了几个理发师傅过去,都被儿子拒绝。无奈之下,她只好找上门来,让老赵过去试试。赵新举一听,背起工具箱就跟老太太去了。到家后,老赵发现她儿子的头发已经有一尺多长,味道难闻。“估计快一年没理过发了,我就试着先和他沟通,成了朋友后才开始耐心给他理发。”老赵很有心得。

赵新举与共和国同年同月同日生,属牛。老人表示,他最后的愿望就是捐献遗体给社会,也不枉此生。

管城区 送温暖活动昨启动

本报讯(记者 靳刚)昨日上午,管城回族区四大班子主要领导登门入户,慰问看望困难职工代表,管城回族区送温暖活动正式拉开序幕。

当日,管城回族区领导分别来到各自帮扶对象的家中,为困难职工带去了面粉、食用油、棉被、慰问金等物质上的关爱,还鼓励他们振作精神,克服困难,奋起创业的勇气,为管城经济社会的发展再做出新的贡献。

据统计,此次春节送温暖活动共涵盖全辖区的困难职工、单亲困难女职工、困难农民工和各级劳模(含困难劳模)、优抚对象等851人,困难户24户,困难企业6个,发放面粉14900公斤,食用油2980升,棉被90条,还有食用油、面粉、大米、鸡蛋等慰问品,价值20余万元。

惠济区 残疾人收“礼包”

本报讯(记者 张立 通讯员 黄日琴 王丽敏)“残疾人是弱势群体,残联时刻关心我们的生活,政协委员也牵挂着,过年过节惦记着,还给我们送钱送物……”昨日下午,包括刘喜妮在内的110名残疾人收到新年前的“礼包”。

该区众多政协委员伸出爱心之手,自发捐款,将10万余元的爱心款物,现场捐助给辖区内110名残疾人。为下肢行动不便的残疾人捐出20台轮椅,为20名听力障碍残疾人当场佩带了助听器,10名肢体残疾人受益安装了假肢,60名残疾人每人得到了500元救助,8万多元爱心款物逐人现场发放完毕。

参与捐助的政协委员赵建功说:“每年我们政协委员都自发捐款购物,就是让辖区内困难群体残疾人和大家一样温暖过冬,使广大残疾人和全区人民一道过一个喜庆、祥和的节日。”

金水区 50%社区配片医

本报讯(记者高凯)昨日,记者从金水区了解到,随着片医服务在社区得到居民认可,今年将扩大片医在全区的服务范围,50%以上的社区将会配上片医。

去年6月份,片医开始在金水区管辖的凤凰台办事处、南阳路办事处等辖区推行,经过半年多的运行后,片医上门服务赢得了广大社区居民的欢迎,尤其是上了年纪的老年人,对片医提供的各种医疗服务更是赞不绝口。目前,服务于社区的片医不仅配备了电动车、专业药箱等,还有笔记本电脑、小灵通,社区居民只要拨打片医的小灵通,片医就会到家中为居民诊疗。

该区一位负责人对记者说,今年,片医服务的范围将继续扩大,50%以上的社区都将配上片医,以方便居民在社区就医。同时,社区还将为60岁以上的常住居民办理爱心健康卡,为慢性病老人建立长期健康档案,并提供常规健康体检,以此全面提高社区卫生服务的质量。



对联年画 送给农民工

昨天上午,城东路办事处在商城东路莲花市场举办了“迎新春送爱心专项服务”活动,所有在莲花市场打工的外地农民工都得到了一份礼物,近百份对联、年画、手提布袋、宣传册子和宣传页等,让外地农民工切身感受到了关怀。 本报记者 靳刚 摄

上街区实施党建公开述职制度

基层组织党建效果接受评判

本报讯(记者王亚楼 通讯员 克东海)“我们济源路街道党工委推行了在职党员星级评定,增强了党员的使命感和荣誉感。”昨日,在上街区党建述职评议大会上,14名基层党(工)委书记把去年党建工作亮点“亮”了出来,现场136名“考官”当场打分,评出了优秀、称职、基本称职、不称职四个等次。

上街区创新实施了基层党组织负责人党建公开述职制度,采取书面汇报和会议述职相结合的方式。昨日,来自全区的14名党(工)委书记围绕“抓好党建促发展”的主题,就落实党建责任制情况、基层党组织建设、开展特色党建活动情况等六个方面进行了公开述职。区党建工程指挥部和党建研究会成员、组工干部、基层党

组织负责人、党员代表等136人作为评委,以无记名方式现场评议打分。基层党组织负责人、党员代表就各自关心的问题进行了询问,区党建工程指挥部的领导综合各党(工)委书记的述职发言,结合其平时工作情况现场点评。

上街区委常委、组织部长王彬彬告诉记者,该区把述职评议结果作为党建

年终考核的一项重要依据,对抓基层党建成效明显、党员群众满意的予以表彰;对不认真履行职责,工作存在问题没有及时解决的,启动问责程序,责令限期整改。据了解,去年以来,该区通过述职评议先后对2名党建责任人进行了批评教育,3名党建责任人被取消当年评优评先资格。



昨日上午,在管城回族区残疾人综合服务中心,来自各乡镇(镇)、办事处的生活困难残疾人代表100多人,接受了区残联发放的各类生活必需品。 本报记者 梁月琳 摄



昨日下午,在中原区绿东村办事处卧龙社区,来自该社区汝河路8号院的宋裕民、张建华等书法爱好者,在社区工作人员的组织下,为社区居民免费书写春联。 本报记者 刘玉娟 摄

马寨镇 为农民备文化大餐

本报讯(记者 安群英 通讯员 张玉强)二七区马寨镇为当地农民精心准备的“春节文化大餐”,诚邀市民在春节期间到乡村走一走,看一看,体验乡村春节文化。

据介绍,马寨镇政府在镇区最热闹的同兴街上专门为喜欢看戏的朋友搭起舞台,邀请省会著名的剧团唱大戏,从正月初一到初三,每天两场,连演三天。大年初一下午3时,在同兴街上十余只唢呐队伍一字排开,展开“唢呐闹春”擂台赛。初一晚7时,在马寨、张寨、王庄三个地点举行盛大的焰火晚会,届时,将有不同造型、五彩缤纷的礼花盛开,照亮郑州西南部天空。元宵节该镇还要举行第六届农民艺术节,参加队伍20多支,演员超过2000人。节目形式有舞狮、秧歌、旱船、盘鼓、腰鼓、歌舞、杂技、鼓号表演等,定会让你赶一个心满意足的民俗大集。

惠济区执法局 拜年贺卡送商户

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王世杰 厉留杰)“执法人员给我们送春联,真令人感动,以后,我们会更加注重店铺形象,支持配合城市管理工作。”昨日上午,在惠济区东风路上一家沿街鞋店内,女店员激动地说。为了构建和谐城管,昨日,惠济区执法局和刘寨街道办事处城市管理服务中心工作人员顶着寒风,把500余份拜年贺卡和春联赠送给辖区沿街商户手中。

据惠济区执法局有关负责人介绍,这次活动是该局构建“和谐城管”,积极探索新形势下为民服务的新途径,积极把“严格管理,有情执法”等人性化执法理念的一次有益尝试。实现管理者与商户关系的和谐,执法活动不仅要在合法的范围内进行,更要体现出法律对弱者的爱护,对社会、家庭、个人和谐关系的呵护,对权力和人的尊严的保护。